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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  04/2013 

ΑΠΟΦΑΣΗ  62/2013  

 
 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 31η Ιανουαρίου 2013, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 4η/2013 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 4770/25-1-2013 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 

Αναζίκος Ιωάννης, 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 7) Γκλεγκλές 

Ιωάννης, 8) Γκραίκης Παύλος, 9) Γουρδέας Ανδρέας, 10) Δημόπουλος Δημήτριος, 11) 

Διασάκος Νικόλαος, 12) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 13) Καμβυσίδης Ιωάννης, 14) Καραγιάννης 

Ανδρέας,  15) Καρβέλης Γεώργιος, 16) Κουδούνης Αργύριος, 17) Μανδηλάρης Ιωάννης, 18) 

Μαρινάκης Σαράντος, 19) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 20) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 21) 

Μπάκας Ιωάννης, 22) Μπασακίδης Νικόλαος, 23) Μπεχράκης Σταμάτης, 24) Μπουζιάνης 

Παύλος, 25) Μπούρας Ιωάννης, 26) Μπούχαλης Δημήτριος, 27) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 28) 

Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 29) Μωρακέας Σπυρίδων, 30) Νιάρχος Αναστάσιος, 31) 

Νταγιόπουλος Γεώργιος (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 47 απόφαση), 32) Ντίντα Παναγιώτα, 

33) Οικονομάκου Μαρία (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 47 απόφαση), 34) Πουλόπουλος 

Δημήτριος, 35) Ριζάς Χρίστος, 36) Φαββατάς Δημήτριος, 37) Φωτέας Νικόλαος  και 38) 

Χριστόπουλος Ιωάννης.  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Ανδρεάκος 

Κωνσταντίνος και 2) Δικαιουλάκος Βασίλειος, ενώ ο κ. Στασινόπουλος Στυλιανός απουσιάζει με 

νόμιμη άδεια σύμφωνα με την υπ’  αριθμ. 43/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
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Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς 

Γεώργιος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  

 Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 3) Πηδήματος κ. 

Κάργας Γεώργιος, 4) Άνθειας κ. Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 5) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας 

Στυλιανός, 6) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 7) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 8) 

Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 9) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 10) Αγίου 

Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 11) Άριος κ. Μπρούμας 

Αθανάσιος, 12) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 13) Αριοχωρίου κ. Σκούρας 

Παναγιώτης, 14) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 15) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 16) 

Άμφειας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 17) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,  

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 2) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης και 3) 

Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος.  

 

 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 3) Αγρίλου κ. Δημόπουλος 

Ευστάθιος, 4) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 5) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη 

Διαμαντούλα, 6) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος, 7) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 

8) Σταματινού κα Πολυχρόνη Ευσταθία και 9) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος,   

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Ασπροπουλιάς κ. 

Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 2) Άμμου κ. Κοσμόπουλος Νικόλαος και 3) Καρβελίου κ. 

Μαραβάς Δημήτριος.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης απουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα, ο οποίος προσέρχεται  

στην υπ’ αριθμ. 47 απόφαση.     
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το εκτός ημερήσιας 
διάταξης θέμα που το Σώμα δέχτηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά, λόγω του επείγοντος 
χαρακτήρα του,  με τίτλο: 

Έκδοση ψηφίσματος υποστήριξης του ΑΤΕΙ Καλαμάτας 

σχέδιο του οποίου κατατέθηκε από την πλειοψηφία  στην αρχή της συνεδρίασης. 
 
Ακολούθως διεξάγεται διαλογική συζήτηση επί του θέματος, η οποία έχει ως εξής: 

 
Το ψήφισμα αυτό έχει συνταχθεί από το ΤΕΙ και στηρίζεται με Ομόφωνη 
Απόφαση των Εκπροσώπων των Φορέων στην τελευταία συνεδρίαση.  

Υιοθετείται Ομόφωνα και από το Δημοτικό Συμβούλιο.  
 
Τοποθέτηση. Κύριε Πρόεδρε,  το λόγο επί του ψηφίσματος σας παρακαλώ. 
Σας παρακαλώ, δεν φέρνετε ένα ψήφισμα εδώ πέρα και θεωρείτε ότι κάνατε το 

καθήκον σας. Θα ακούσετε και τη γνώμη μας. 
 
Έχετε το λόγο, σας παρακαλώ, συνάδελφοι δεν τελείωσε η συνεδρίαση, για ένα 
λεπτό καθίστε σας παρακαλώ.  

Ο κ. Νιάρχος έχει το λόγο.    
 
ΦΩΝΕΣ: ………………….. (δεν ακούγονται). 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη μιλάτε σας παρακαλώ. 

 
Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι της πλειοψηφίας και των μειοψηφιών δύο λόγια 
θα πούμε. 

Έχουμε μία πολιτική από τις Κυβερνήσεις και από την συγκυβέρνηση που οδηγεί στην πλήρη 
εμπορευματοποίηση της παιδείας, καταργώντας τα όποια ψήγματα δημόσιας παιδείας έχουν 
απομείνει. Οι ίδιοι που έκαναν σε κάθε πόλη ΤΕΙ, στο όνομα της ανάπτυξης, για τον ίδιο λόγο 
έρχονται τώρα και τα καταργούν, για να εξυπηρετήσουν τις ανάγκες του έμμισθου κεφαλαίου, 
σε μια περίοδο καπιταλιστικής κρίσης. Και για να μη λέτε ότι μιλάμε τόσο γενικά, θα ρθούμε 
συγκεκριμένα στο ψήφισμα που έχετε φέρει εδώ και θέλετε Ομόφωνα να εγκριθεί από το 
Δημοτικό Συμβούλιο και λέει:  
α) στοχεύουν στην καλύτερη χρήση των διαθέσιμων πόρων με συγκέντρωση των δυνάμεων 
του Ιδρύματος στην έδρα του, δηλαδή αποδέχεστε τη μείωση των δαπανών για την παιδεία 
που αυτό έχει σαν αποτέλεσμα την συγχώνευση και την κατάργηση τμημάτων, σχολών 
Πανεπιστημίων. 
Δεύτερον, προβλέπουν, συγχώνευση Τμημάτων, ώστε να αυξηθεί η επαγγελματική 
εγκυρότητα των πτυχίων, δηλαδή συμφωνείτε για την συγχώνευση τμημάτων σχολών 
Πανεπιστημίων  και με το σχέδιο Αθηνάς του Υπουργείου Παιδείας. Συμφωνείτε με αυτή την 
πολιτική  και έρχεστε στο Γάμα και λέτε διατήρηση των λοιπών Τμημάτων και ειδικά του 
Τμήματος Λογοθεραπείας που διαδίδεται ότι θα κλείσει, όταν εμείς έχουμε την πληροφόρηση 
ότι πριν από καιρό οι καθηγητές του τμήματος συγκέντρωσαν τους σπουδαστές και τους είπαν 
ότι πάει για κλείσιμο το τμήμα, εσείς λέτε εδώ πέρα ότι διαδίδεται, ενώ συμφωνείτε με την 
πολιτική, θέλετε να λέτε να ψηφίσουμε να μην κλείσει. 
 
ΦΩΝΗ: ………………….. (δεν ακούγεται). 
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  
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Το ξέρω, ανακοινώθηκε κιόλας, ακόμα χειρότερο.  
Να πούμε και κάτι άλλο όταν συμφωνείτε με αυτή την πολιτική. Ο κύριος 

Υπουργός έχει πει την πρόθεσή του να επαναφέρει και την βάση του 10, ας το κάνει φέτος ή 
του χρόνου, δηλαδή θα ανοίγει και θα κλείνει η στρόφιγγα με τα θέματα των Πανελληνίων 
εξετάσεων, ανάλογα με την βούληση του Υπουργείου που στο τέλος και τα τμήματα  που θα 
απομείνουν θα κλείσουν έτσι και αλλιώς, γιατί δεν θα έχουν σπουδαστές. Και φέρνετε αυτό 
εδώ πέρα το ψήφισμα και ζητάτε να το ψηφίσουμε, αν είναι δυνατόν να ψηφίσουμε.  
Εμείς έχουμε διαλέξει άλλο δρόμο, υπεράσπισης της Δημόσιας Παιδείας και μόνο μέσα από 
αυτό το δρόμο θα αναβαθμιστεί η Ανώτατη Εκπαίδευση και ίσως και το ΤΕΙ της Καλαμάτας. 
Θα ψηφίσουμε ¨Λευκό¨. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να περάσει Ομόφωνα το ψήφισμα; 

 
Με αυτό το ψήφισμα να συμφωνήσουμε; Μα η διοίκηση του Ιδρύματος του ΤΕΙ 
συμφωνεί με την Κυβερνητική πολιτική, συμφωνεί, ταυτίζεται με αυτή και ζητάτε 

και από μας να το ψηφίσουμε; Λευκό, Λευκό. 
 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα, καθώς και το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το 
οποίο:  
 ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ 

ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και 
 ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ 

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨, 
κατά πλειοψηφία 

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι      

 
Εγκρίνει την έκδοση ψηφίσματος υποστήριξης του ΑΤΕΙ Καλαμάτας, το οποίο έχει 
ως εξής:  
 

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, κατά τη συνεδρίασή του την 31η  Ιανουαρίου 2013, με 
αφορμή τις επικείμενες διαρθρωτικές αλλαγές με την εφαρμογή του νέου νόμου για τα 
ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα « Σχέδιο Αθηνά», παρακολουθεί με ιδιαίτερη ανησυχία τις 
διαρροές σχετικά με την πιθανή αποδυνάμωση του Α.Τ.Ε.Ι.-ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ με αποφάσεις που 
δεν θα ικανοποιούν επιστημονικά, αναπτυξιακά και κοινωνικά κριτήρια.  

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι  
Θεωρεί ότι επιθυμία της τοπικής κοινωνίας καθώς και δική μας επιθυμία είναι  να παρέχεται 
υψηλού επιπέδου παιδεία. Ταυτόχρονα εκτιμούμε ότι δεν πρέπει να υποτιμηθούν οι σημερινές 
δυνατότητες για αμεσότερη κοινωνική προσφορά.  

Για την πραγματοποίηση των στόχων αυτών πρέπει όμως να δημιουργηθούν οι κατάλληλες 
συνθήκες.  

Στα πλαίσια αυτά το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας υποστηρίζει ανεπιφύλακτα τη διοίκηση 
του Α.Τ.Ε.Ι. Καλαμάτας, η οποία σε απόλυτη συμφωνία με τα νέα ακαδημαϊκά όργανα έχει 
υποβάλει στο Υπουργείο Παιδείας σειρά προτάσεων που: 
(α) στοχεύουν στην καλύτερη χρήση των διαθέσιμων πόρων με συγκέντρωση των δυνάμεων 
του Ιδρύματος στην έδρα του,  

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ:  
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(β) προβλέπουν συγχώνευση Τμημάτων, ώστε να αυξηθεί η επαγγελματική εγκυρότητα των 
πτυχίων και  
(γ) συμβάλλουν στη διατήρηση των λοιπών Τμημάτων και ειδικά του Τμήματος Λογοθεραπείας 
που διαδίδεται ότι θα κλείσει μολονότι προσφέρει όχι μόνον εκπαιδευτικό έργο, αλλά και 
παρέχει απ’ ευθείας υπηρεσίες στην κοινωνία μας στηριζόμενο μάλλον στην αίσθηση 
καθήκοντος και  στη διάθεση προσφοράς των διδασκόντων παρά σε σοβαρή οικονομική 
στήριξη.  
Υιοθετεί τις προτάσεις του Α.Τ.Ε.Ι.- Καλαμάτας, θεωρώντας ότι είναι μέρος ενός σχεδίου που 
σε δεύτερη φάση προβλέπει περαιτέρω εσωτερικές αναδιαρθρώσεις και οπωσδήποτε 
τολμηρότερα βήματα. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας τίθεται αρωγός στη  δυναμική αυτή που δεν πρέπει να 
ανακοπεί. Πρέπει να σκεφτόμαστε μακροχρόνια. Εκτιμούμε ότι στόχος θα πρέπει να είναι η 
δημιουργία εκείνων των προϋποθέσεων που θα επιτρέψουν στο Α.Τ.Ε.Ι να γίνει πόλος 
ανάπτυξης και κοινωνικής συνεισφοράς στην ευρύτερη περιφέρεια και ειδικότερα στην περιοχή 
των περίπου 250 χιλ. που έχουν το πλεονέκτημα της εγγύτητας στο μεγάλο αστικό κέντρο της 
Καλαμάτας. 
Τέλος, θεωρεί  ότι οποιαδήποτε απόπειρα υποβάθμισης του Α.Τ.Ε.Ι.- Καλαμάτας  αποτελεί 
πράξη που πλήττει το κύρος του ιδρύματος και την παρεχόμενη εκπαίδευση καθώς και την 
τοπική κοινωνία και οικονομία. 
Ο Δήμος θα βρίσκεται σε διαρκή επαγρύπνηση και θα αγωνιστεί με οποιαδήποτε μορφή πάλης 
επιλέξει, σε συντονισμό με τους αυτοδιοικητικούς και κοινωνικούς φορείς, για την αποτροπή 
όποιας ενέργειας συντελεί στην υποβάθμιση του ιδρύματος που θα επηρεάσει σημαντικά εκτός 
από την πόλη της Καλαμάτας και την ευρύτερη Περιφέρεια.    
 
Το παρόν ψήφισμα να σταλεί στον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και 
Αθλητισμού, στα Πολιτικά Κόμματα, στο Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου, στον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου, στην 
ΠΕΔ Πελοποννήσου και στα τοπικά ΜΜΕ.   
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ 

 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης Δημήτριος   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  5. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  6. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  7. Γκραίκης Παύλος 

  8. Γουρδέας Ανδρέας 

  9. Δημόπουλος Δημήτριος 
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  10. Διασάκος Νικόλαος  

  11. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  12. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  13. Καραγιάννης Ανδρέας 

  14. Καρβέλης Γεώργιος 

  15. Κουδούνης Αργύριος 

  16. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  17. Μαρινάκης Σαράντος  

  18. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  19. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  20. Μπάκας Ιωάννης 

  21. Μπασακίδης Νικόλαος 

  22. Μπεχράκης Σταμάτης  

  23. Μπουζιάνης Παύλος  

  24. Μπούρας Ιωάννης 

  25. Μπούχαλης Δημήτριος 

  26. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  27. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος   

  28. Μωρακέας Σπυρίδων  

  29. Νιάρχος Αναστάσιος  

  30. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  31. Ντίντα Παναγιώτα  

  32. Οικονομάκου Μαρία  

  33. Πουλόπουλος Δημήτριος 

  34. Ριζάς Χρίστος  

  35. Φαββατάς Δημήτριος 

  36. Φωτέας Νικόλαος  

  37. Χριστόπουλος Ιωάννης 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 18 Φεβρουαρίου 2013 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 


